

两男童跌落灌渠 市民见义勇为成功解救



图为被救孩子及家长向关晓明(右三)送锦旗。
本人供图

本报讯(记者 刘俊科)上班途中看到两位儿童落水，路过的中石油河北销售分公司员工关晓明几步跨下防护堤，下水救人。5月18日下午，两位被救儿童家长带着孩子和两面锦旗来到中石油河北销售分公司，向该公司员工关晓明勇救落水儿童的行为表示感谢。

2021年5月16日，石家庄淅淅沥沥下着小雨，13时30分，关晓明像往常一样开车去公司上班，在行至北二环与石清路交口时，关晓明想看看当时石津灌渠的涨水情况，突然，他看到两名男童在石津灌渠的河堤上玩耍。“当时我就感觉俩人很危险。”关晓明说，正想劝导两位孩子时，没想到意外发生了。两名儿童不知什么原因突然从河堤上落入水中，如此危险一幕被关晓明看到，他便加速开车到两名儿童的落水点。

到达落水点后关晓明立即下车，边跑边脱掉上衣。在男童的落水点，关晓明看到俩男童一个仰面朝上，不停地挣扎，另一个脸朝下，情况十分危急。人命关

天，关晓明见状，几步就从高约3米的防护堤跑下，赶忙下水救人。游到两个孩子身边后，仰面的男童冲着关晓明说：“叔叔救救我！”听到孩子的求救，关晓明决心无论如何也要把俩孩子救上岸。“我自己就是一位8岁孩子的父亲，听到孩子的求救，触动了自己，拼了命也要救他们。”由于降雨，石津灌渠的水位已经涨高，关晓明在1.6米深的水中一手抓住一个孩子，努力让自己稳住重心，托住孩子向岸边游去。这时，路过的市民已经注意到水下的三人，围观的人越来越多。由于堤岸湿滑，坡度较高，关晓明带着俩孩子很难从水下上岸，围观的群众便找来长绳，将关晓明和俩孩子拉了上来。

上岸后，关晓明查看两名儿童不同程度呛水，便与众人一起安慰他们。两名儿童由于受到惊吓，面色发白，目光呆滞，等意识恢复后用智能手表给家长打了电话，但由于他们惊魂甫定，说话哆哆嗦嗦，关晓明便用手机联系家长告诉孩子的情况。当时，有热心市民拨打了110报警电话，警察询问关晓明的姓名时，他说：“我叫关晓明，是一名党员！”不一会儿，孩子的家长匆匆赶到现场，纷纷表示要酬谢关晓明，但被他婉言谢绝。

关晓明救人时，两位同事王宏宇和吴冰看见他的车在路边打着双闪，便打电话询问情况，二人也到现场帮忙。回到单位后，关晓明勇救落水儿童的事在单位迅速传开，大家纷纷为关晓明点赞。同事们在赞赏的同时不免为关晓明后怕：“你当时下水对里边的情况了解吗？”关晓明说：“当时没时间想那么多，看到孩子落水第一反应就是下水救人。”

其中一位孩子的家长孙女士告诉记者，自家孩子今年9周岁，当时是俩孩子在河堤边玩耍，其中一位不小心滑落到河堤坡上，自家孩子就想把小伙伴拉上来，没成想，二人双双陷入水中。“这么高的河堤，指望孩子自己爬上来是不可能了。”孙女士说，现在每个家庭只有一个孩子，关晓明救了两个孩子就是救了两个家庭。

我家的党员故事

是共产党员的责任让我挺身而出

□本报记者 刘俊科

“张阿姨刚回来啊，这两天身体挺好的吧？”在新华区都市阳光小区门口，贾玉珍看到邻居张阿姨后亲切地打招呼，这位阿姨是她的邻居，二人也是在疫情期间熟络起来。贾玉珍是新华区赵陵铺路街道阳光社区的居民，今年45岁的她已经有25年的党龄。

5月13日，记者见到了贾玉珍，回忆起入党时的情形，她记忆犹新。“1996年的7月1日让我难以忘怀，因为就是在这一天我宣誓入党的。”贾玉珍告诉记者，当时刚刚20岁的贾玉珍还在石家庄

煤炭工业学校(现为石家庄工程技术学校)上学，自己积极参加学校团委活动，经常做宣传工作，思想上积极进取。“入党宣誓时，我觉得很神圣，热血澎湃。”此后，贾玉珍时刻以党员的标准要求自己，直至走向社会。

如今在社区，贾玉珍积极参加社区活动。小区的椅子需要重新粉刷，贾玉珍主动参加报名参加，“居民夏天乘凉、遛弯儿的时候都爱在椅子上歇息，方便居民的同时也美化了我们的环境。”2020年，疫情突然发生，贾玉珍主动提出在社区门口测温、登记。“最开始我对新冠肺炎病毒很陌生，第一次执勤还是挺紧张的。”虽然心中

忐忑，但贾玉珍还是站在了小区门口，为进出居民测量体温。2021年，我市再次发生疫情，全员核酸检测期间，居家隔离的贾玉珍与社区联系，主动要求参加志愿者。“特殊时期，作为党员我要主动站出来。通过志愿服务，我跟居民的感情也越来越深，联系也越来越紧密。”贾玉珍说，疫情期间与其他志愿者一同为居民服务，让楼上楼下居民、单元楼与单元楼之间，大家的相互了解更加深入。“虽然戴着口罩，但邻居见到我时还是能认出来。”楼下的张阿姨见到贾玉珍时，就会跟她的孙女说要谢谢阿姨，向阿姨学习帮助大家。

贾玉珍的儿子在石家庄市第四十三

中学上初三，疫情期间，他一直支持妈妈为社区居民服务。“这种无私奉献，舍小家为大家的精神很伟大，妈妈是我心中的榜样，疫情期间虽然很危险，但我支持她，我为她感到自豪。”除了在社区参加志愿服务外，贾玉珍闲暇时还喜欢打读书和打羽毛球，这让孩子也喜欢上阅读和运动，家庭氛围欢乐积极。

“非常感谢疫情期间，街道、社区对我们志愿者的关怀。”贾玉珍说，通过疫情，更加感觉到祖国的强大，更加为是一名共产党员而自豪。“在建党100周年之际，衷心祝福我们的党永葆青春，我们的祖国繁荣昌盛。”

新华区贾玉珍

电动车燃爆事故敲响警钟 石家庄消防发布安全使用“六个提示”

本报讯(记者 胡雁冰)近日成都一小区电梯内电动车起火后燃爆，电梯内多名人员受伤，其中包括一名婴儿，视频在网上传播后牵动人心。

近年来电动车火灾屡见不鲜，给群众人身和财产安全造成了巨大的损失，已经成为严重影响消防安全的突出问题。那么，使用电动车都有哪些注意事项呢？石家庄市消防救援支队发布了电动车安全使用“六个提示”：

1、请勿将电动车停放在楼梯间、电梯、安全出口处等公共区域内。

2、请勿在室内为电动车充电，应在室外进行，集中停放在指定区域正确使用充电设施。

3、请勿飞线充电。

4、请勿使用非原装充电器为电动车充电，并且定期保养充电器、电池。

5、请勿长时间过量充电，一般充电6-8小时。

6、请勿在电动车周边放置易燃易爆物品或使用明火。

石家庄消防提醒您：预防电动车火灾，请规范使用停放电动车。

确保人员密集场所安全

裕华消防开展应急疏散演练

本报讯(记者 胡雁冰)5月18日上午，裕华消防大队来到石家庄大剧院开展消防安全培训及应急疏散演练，剧院及演艺公司员工共计200余人参加了此次培训。

培训中，大队宣传人员通过近期发生的火灾案例，对参训人员进行了警示教育，从如何预防火灾和处置初起火灾方法讲起，向参训人员重点讲解了发生火灾如何引导人员疏散、如何正确报火警、怎样扑救初起火灾，并就灭火器、消火栓的操作使用方法进行了讲解。

培训结束后，大队宣传人员组织石家庄大剧院员工进行了消防应急疏散演练及灭火实战培训，有效检验了大剧院第一、第二灭火力量及单位消防安全各项能力。针对此次应急疏散演练出现的问题，宣传人员进行了点评，并就灭火实战中使用灭火器出现的问题进行了现场纠正。活动有效增强了参训员工的消防安全意识及初起火灾的应急处置能力。



图为消防演练现场。曹俊霞 摄



良好家风促进邻里和谐

裕华区李银丽家庭获评市最美家庭

□本报记者 郭莉萍

家庭和睦幸福是社会和谐美好的基础，居住在裕华区建通街道盛邦花园第二社区的李银丽有一个幸福的六口之家，丈夫、女儿女婿、两个帅气的外孙，一家三代人居住在一起，良好的家风家训，不仅使得自家家庭氛围和睦友爱，热情和善意也感染着周围的人。

2021年初新冠肺炎疫情突发后，她是无惧无畏的“逆行者”；她是认真细致的“检查员”；她是锐意进取的“实干者”，她就是最美红袖标李银丽。李银丽不仅仅是一名志愿者，作为楼长，她还组建了盛邦六区志愿者队伍，从早晨开始就挨家挨户通知居民进行核酸检测，并嘱咐居民做好防护。核酸检测开始后，既要维持秩序又要登记信息，哪里需要，李银丽和志愿者团队就在哪里。疫情防控期间，李银丽带领着她的队伍始终坚持以疫情警报不解除、志愿服务不停歇的决心，迎难而上、攻坚克难，为社区筑起了一道安全防线。

李银丽夫妻相濡以沫34年，30多年来，李银丽不仅是家庭的贤内助，把家里打理得井井有条，全身心支持爱人工作。对待自己的工作，更是严谨细致，认真负责，于2000

年取得石家庄市第三届会计知识大赛金奖，在工作中多次受到表彰。李银丽夫妻二人都在工作中入党，这种积极进取的人生态度和融洽的家庭氛围也一直影响着女儿，女儿大学毕业后成为一名优秀的电视媒体人，凭借着出色的工作能力和干练的工作作风，也走上了领导岗位。

退休后，李银丽主动承担了照顾外孙的工作，让女儿女婿能够全身心地投入到工作中去，让孩子们为社会贡献自己的青春和力量。在带孙辈的过程中，她悉心学习各种辅食制作，甄选购买教育书籍，精心把两个外孙培养得更加优秀健康，小外孙在幼儿园就懂得把自己的书籍捐给需要的小朋友，良好的家风代代传承。

与邻友善是李银丽家风家训的其中一条，在生活中，李银丽还是邻居口中的热心人。李银丽所居住的小区是2018年新交房的小区，入住装修的邻居较多，在装修中难免遇到各种各样的问题，尤其是没有经验的年轻人。每次听到邻居装修遇到问题，李银丽总是主动协助他们想办法，帮助解决问题，很多邻居业主因此避免了经济上的损失，大家发自内心感谢李银丽。2021年，李银丽家庭获评石家庄市“最美家庭”。

图为李银丽幸福的六口之家。
受访者供图



女子接到诈骗电话准备汇款

民警与不法分子“赛跑”成功制止

本报讯(记者 胡雁冰 通讯员 冯贤)

5月17日，新华公安分局革新街派出所民警成功阻止一起电信网络诈骗案件，挽回群众近8万元经济损失，受害者家属特意从雄安赶来石家庄，为民警送锦旗致谢。

5月17日10时，雄安市的谢先生接到北京市公安局反电诈中心的电话，称其家住石家庄的女儿和疑似诈骗电话通话数十分钟，谢先生核实确定此预警电话为北京市公安局所拨打。此时，其女儿的电话已处于失联状态，无奈之下，谢先生拨通了石家庄市公安局的报

警电话寻求帮助。革新街派出所民警接警后，迅速对此案进行研判，敏锐地判断出这是一起有组织、有预谋的电信诈骗案件，谢先生女儿可能正在遭遇电信网络诈骗，当下唯一的方法就是立刻找到谢先生的女儿！民警随即根据谢先生提供的模糊信息多方查找、四处摸排，经过近两个小时的寻找，仍没有寻找到其女儿的下落，但民警并没有放弃，再次询问谢先生整个事件相关细节，终于找到了其女儿现在的所在地。民警赶到该地，打开门的正是谢先生

女儿，此时她正在按照“警方”要求进行汇款最后一步操作。民警立即叫停了她的操作，通过查看其手机了解到，5月17日9时，谢先生女儿接到一通自称是“沈阳市公安局”的电话，对方利用多个身份与其联系，身着警服出现在视频通话中，对其进行大声呵斥，并出具其照片的相关文书、通缉令等，称其涉嫌洗钱犯罪，只有按照对方要求，尽其所能从网上贷款，并转入对方指定的安全账户内才可消除罪名。谢先生女儿信以为真，按照对方的指示，断绝了与外界的一切联系，在网上申请完贷

款后准备进行汇款。民警赶到时，谢先生女儿通过网贷和个人存款凑了近8万元的款项，正要给对方提供的安全账户转账，后被及时赶到的民警制止，并对其进行反电诈宣传教育，谢先生的女儿这才恍然大悟。

5月18日上午，谢先生专程从雄安市赶到革新街派出所，将一面绣有“神警雄风，罪犯克星”的锦旗交到了民警赵占华手中，并当面表示了感谢：“感谢您的帮助，让我的家庭免于遭受巨大损失，也让我的女儿免于留下心理阴影！”



图为警方查获的部分假冒名牌白酒。
本报记者 郭莉萍 摄